

韦韬在督导检查疫情处置工作时强调

坚定信心 共克时艰 坚决打赢这场疫情防控遭遇战阻击战

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)4月12日,省委常委、市委书记、市新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长韦韬督导检查疫情处置工作,看望慰问奋战防疫一线的工作人员,强调要认真贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神,全面落实省委工作部署,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,坚定信心,共克时艰,坚决打赢这场疫情防控遭遇战阻击战。市领导刘俊义、刘鶴、尚建军、陈博参加。

4月3日我市突发输入性新冠肺炎疫情以来,在党中央及省委的坚强领导下,市委、市政府统一调度、分级指挥,相关县区分区管控、动态清零,党员干部冲锋在前,医务人员白衣执甲,广大群众守望相助,共同构筑起疫情防控的坚固防线。当前,全市疫情正朝着好的方向发展,总体可控,但仍处于最关键、最吃劲的时候,全市上下必须坚持不懈、共同坚守、众志成城,集中力量迅速扑灭疫情燃点,才能取得最终胜利。

交通场站是外防疫情输入的第一道关口。韦韬来到太原火车站,向车站负责人了解进出站车次、旅客流向流量,走到出站口,实地检查信息查验、扫码测温等来并返并人员疫情防控措施落实情况,强调要以高度的责任感和使命感,加强“第一落点”管理,强化通道管控,严密查验流程,依法严厉打击故意绕行规避检查等涉疫情防控违法行为。他还叮嘱迎泽区负责同志要加强工作力量,全力支持配合,共同守好牢并关口。

万柏林区幸福里小区是本轮疫情处置划定的管控区,实行“人不出区、严禁聚集”管理措施。韦韬走进小区,实地检查封控、管控工作,详细了解网格管理、力量配备、党员干部报到等情况,来到小区便民物资存放点,察看防疫物资储备和居民基本生活保障情况,向一线疾控、公安、街办、社区工作者和志愿者等致以亲切问候,嘱咐大家要注意身体、做好防护,并委托他们向理解支持配合的广大居民表示慰问和感谢。他说,你们夜以继日的辛勤付出,为疫情防控提供了有力保障。希望大家再接再厉、坚定坚守,切实筑牢疫情防控严密防线。



省委常委、市委书记、市新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长韦韬在万柏林区幸福里小区督导检查疫情处置工作。赵世凯 摄

集中隔离是疫情防控的重要环节。在杏花岭区的一家储备隔离酒店,韦韬结合图纸了解“三区两通道”设置,走进隔离人员通道、工作人员通道、脱摘区实地检查,步入隔离客房察看硬件设施改造和生活用品配套,强调要配强力量,加强培训,完善设施,严格落实“三巡查、两消毒、两监测、一报告”工作制度,强化工作人员闭环管理,坚决防止交叉感染。

韦韬在督导检查中指出,坚持就是胜利,坚持才能胜利。全市上下要深刻认识当前疫情防控的复杂性、艰巨性,进一步抓细抓实各项防疫工作。要严把输入关口。把外防输入作为重中之重,严格“第一时间、第一落点”管控,进一步查缺补漏,完善双人查验制度,点对点、人盯人做好转运,重点抓好后续至少7天的管控工作,确保来并返并人员全程纳入闭环、管控到位。要严格防控举措。坚持“分区切割、静态管理、动态清零”,科学调整封、管、防“三区”范围,加密抗原和核酸检测频次,足量储备、规范管理隔离酒店,及时高效有序做好转运工作,全力防止出现新的传播链条。要强化物资保障。统筹做好道路货运疫情防控和重点物资运输保障工作,扎实做好药品防护物资储备和生活物资供应,

打通物资供应“最后一公里”,确保群众日常生活必需品充足供给、正常生产生活平稳有序。要压实防控责任。不折不扣落实属地、部门、单位、个人“四方责任”,各级领导干部要沉到一线、盯在关口,层层扛起责任、环环扣紧链条,守土有责、守土负责、守土尽责、失责追责,以领导责任落实确保防控举措落实。要凝聚各方合力。坚持抓党建促基层治理,充分发挥党员干部先锋模范作用,倡导就地转岗,编入网格党组织和志愿服务队,配合做好疫情防控工作,共同构筑联防联控、群防群控的坚固防线,让党旗始终高扬在疫情防控第一线。

市疫情防控办提示

六地返(抵)并人员要主动报备

本报讯(记者 刘涛)为筑牢“外防输入、内防反弹”防线,尽快阻断疫情扩散蔓延,4月12日,市疫情防控办提示,近14天内有国内疫情发生地市旅居史的返(抵)并人员及山西健康码转为“红码”“黄码”人员,特别是3月28日以来有河北省承德市,湖北省十堰市、荆门市,江西省赣州市,河南省商丘市、鹤壁市旅居史的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)报备,积极配合属地落实疫情防控措施。

社区(村)、法人单位要加大对14天内有省外旅居史人员的排查力度,严格按照要求落实分类管控措施。对7天内有重点涉疫地区和14天内中高风险区旅居史的返(抵)并人员,落实点对点接返,按“填平补齐”的原则,实施“7+5”居家隔离医学观察,隔离期间要实行单人、单间、独立卫生间,加强通风,安装门禁系统,对不具备居家隔离条件和本地无居所者,按风险高低实行集中隔离或入住“健康驿站”隔离;境外入境人员,第一入境点隔离期满14天的,返并后实施“7天集中隔离+7天居家隔离”医学观察,第一入境点隔离期满21天的,返并后实施7天居家隔离医学观察。

全市各级机关、企事业单位,居民小区、各类公共场所、经营场所等要继续严格落实测温、扫(验)码、戴口罩疫情防控“三要素”,发现有中高风险地区旅居史人员或山西健康码被赋为“红码”“黄码”人员,要立即向属地社区(村)报告。

全市各级机关、企事业单位,居民小区、各类公共场所、经营场所等要继续严格落实测温、扫(验)码、戴口罩疫情防控“三要素”,发现有中高风险地区旅居史人员或山西健康码被赋为“红码”“黄码”人员,要立即向属地社区(村)报告。

急救电话一个接一个

“胸痛需紧急救治”“高危孕产妇需紧急送医”“外地重病就医患者在高速卡口”“急需接种第二针狂犬疫苗”“做试管婴儿需要就医打促排卵针”“胳膊扭伤”“要产检”……4月11日上午,在市急救中心调度指挥中心,120呼叫电话铃声此起彼伏,调度屏上候诊信息急速攀升。

仅4月3日7时至11日7时,8天,各类电话总量3万余次,派诊2400余次,单日最高达到330余次。“这段时间比常态化情况呼叫量增加了40%,除完成调度基础工作,我们还整理统计上报各类数据9600余份。”市急救中心调度主任郝建光说。

4月3日以来,120诊疗大幅上升,疫情防控的艰巨任务与群众就医需求相互交织,急危重症与常规诊疗需求陡增。白连夜、夜连白,调度主任郝建光、副主任袁晓静和调度员们全员上岗。

由于不少小区被管控,调度中心4名调度员无法上班,袁晓静立刻补充到调度岗位。最忙时,她连续坚守34个小时。她说:“为了保证调度‘打得进来、派得出去’,常态化扩容下,调度员三班倒,连续工作24

小时才能休息一天,全力保障120急救电话最大限度能够接通。”除此之外,在动态扩容下,调度员在下班后自动延长1个小时,实现缓冲过度,避免因调度及各站出诊人员同时交接班造成接诊误差。

“疫情期间,我们的同志都是好样的。”袁晓静说。急救电话一个接一个,调度员的工作状态没有丝毫“走样”。“稳、明、清、智”是市急救中心调度指挥中心对每一名调度员提出的工作要求。情绪要“稳”,面对呼叫者焦急的情绪,要给予更多的理解和抚慰;思维要“明”,呼叫种类繁多,在疾病救治面前原则要明晰;解释要“清”,调度员每天重复上百次的回答,对呼救者而言都是第一次,解答要清晰明了;调派车辆要“智”,面对不同需求,要科学应对,合理派车。

“您好,这里是120……”从白天到黑夜,市急救中心调度指挥中心的电话从未间断,调度员们依然热情耐心地接听着每一个急救电话,为全市人民的生命健康保驾护航。

记者 刘涛 通讯员 杨凯